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Ata nº 31/13 –CMC – 31ª Sessão Ordinária  –
21/10/13

Ata da 31ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia  vinte  e um  de outubro  de dois mil e
treze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adailton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior a mesma foi considerada aprovada. Leitura do
Expediente Recebido.  Ofício N. 543/2013/1ªPJC-1ªTIT – Solicita
cópia do último Ato Normativo que alterou a Lei Municipal  N.
073/1985 (Código de Posturas do Município de Cacoal) – Ministério
Público do Estado de Rondônia – 1ª Promotoria de Justiça de Cacoal
– 1ª Titularidade – Valéria Giumelli Canestrini, Promotora de Justiça;
Requerimento N. 93/CMC/2013  – Requer  realização de Audiência
Pública com o tema: Atendimento aos Alunos Deficientes da Rede de
Ensino do Município de Cacoal, a realizar-se no dia 19 de Novembro
de 2013, no Plenário da Câmara Municipal  de Cacoal – Bruno
Trevizani, Vereador  CMC;  Claudemar Littig,  Vereador  CMC;  Projeto
de Lei que “Regulamenta o Art. 87 do Ato das Disposições
Constitucionais Transitórias da Constituição da República Federativa
do Brasil e dá outras  providências” – Encaminhado  pelo Ofício N.
696/GP/PGM/13 – Executivo Municipal; Projeto de Lei que “Autoriza
o Poder Executivo Municipal através do Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal – SAAE a reajustar os valores das tarifas de água e
esgoto, os valores dos serviços e infrações e dá outras providências”
– Encaminhado pelo Ofício N. 697/GP/PGM/13 – Executivo
Municipal; Projeto de Lei que “Dispõe sobre a constituição do Serviço
Especializado em Segurança e Medicina  do Trabalho  – SESMT  no
âmbito do Município de Cacoal e dá outras providências e dá outras
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providências” – Encaminhado  pelo Ofício N. 698/GP/PGM/13  –
Executivo Municipal; Ofício N. 301/13/FITHA – Encaminha Cópia do
Plano de Trabalho, Planilhas, Ordem Bancária e nota de empenho do
Convênio N. 020/2013/FITHA, celebrado entre o Governo do Estado
de Rondônia e a Prefeitura Municipal de Cacoal, com interveniência
do Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes – DER/RO
– Engº Lúcio Antônio Mosquini,  Presidente  do FITHA;  OFGSVR  N.
01167/2013 – Encaminha Nota de Empenho emitida pelos
Ministérios da Cultura e Esporte, através de Emenda ao OGU/2012,
para Construção de Praça do PAC em Cacoal  – Senado  Federal  –
Valdir Raupp, Senador - PMDB/RO; Marinha Raupp, Deputada
Federal – PMDB/RO;Ofício N. 686/GAB/2013 – Em resposta ao Ofício
N. 107/CMC/2013,  informa  que  as indicações do referido  Ofício já
foram encaminhadas as respectivas  Secretarias  para  que  atenda o
que se requer  dentro  das condições orçamentárias e financeiras –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Comunicados  N. CM 216814; e CM221074/2013 –
Informa sobre a liberação de recursos financeiros  destinados  a
garantir a execução de programas do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação; Telegrama N. Ref. 004696/MS/FNS.
A Prestação de Contas da Câmara Municipal de Cacoal referente ao
mês de setembro de 2013 é encaminhada  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamentos desta Casa. As Indicações N.
397/CMC/2013, 398/CMC/2013, 399/CMC/2013, 400/CMC/2013,
401/CMC/2013 do vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves;
402/CMC/2013 e 403/CMC/2013 do vereador Adaílton Antunes
Ferreira, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. Em seguida  o Sr. Presidente  vereador  Pedro Ferrazin
convida o Secretário Municipal  de Obras e Serviços Públicos, Sr.
Celso Adame, para fazer uso da tribuna, por até 10 (dez) minutos. O
vereador Donizeti antes, porém, diz que o convidou  para que
responda sobre o trabalho  de tapa-buracos  e iluminação pública,
duas preocupações diretas da população. O secretário Celso Adame
informa a todos  que a partir  de  primeiro  de  janeiro,  já está sendo
preparado projeto, para que a iluminação pública seja terceirizada, e
há trinta dias está sendo feito trabalho de localizar, sendo que serão
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cerca de dezessete  mil pontos  de iluminação, e rebaixamento  de
rede. Diz que  há um caminhão sucateado,  de 1981, que  não dá
condições de segurança ao trabalho,  assim a administração com
recurso próprio adquiriu caminhão ‘Munck’, já licitado, já empenhado
e a empresa,  que  tinha  um prazo  de sessenta  dias para  entrega,
mas pediu  extensão do prazo  para  cento  e vinte  dias,  pois estava
tendo dificuldades para  montar o caminhão, e em breve  o mesmo
será entregue,  sendo que a pressa é da empresa  que somente
receberá quando da entrega do caminhão. Foi providenciado ainda
todos os equipamentos  de consumo, como braços, acessórios
necessários, e será licitado no próximo dia vinte e seis. Com relação
a tapa  buracos  informa  que  quem  mora  em Rondônia há mais  de
vinte anos, sabe que este ano está sendo especial, chovendo
bastante, e para  as obras isto atrapalha.  Diz que foi iniciado  no
bairro Santo Antonio, o bairro do INCRA está pronto, Riozinho já foi
contemplado, foi iniciado o trabalho na Rua São Luiz e na Rua Rio
Branco, e agora está na Avenida das Comunicações. Não está mais
avançado ainda  em relação a tapa-buracos,  pois foi feito contrato
junto a SEJUS, para buscar apenados para fazer o serviço, mas até
hoje isso ainda não foi conseguido, porque quando saem da cadeia
para trabalhar  nas ruas não podem  voltar para  a cela, tem que
dormir no albergue,  e no albergue não tem espaço para tantos,  e
assim foram  liberados  somente  oito apenados.  O vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  pergunta  o que  está sendo  feito para
reestruturar a secretaria  de Obras,  e ainda  pergunta  o que está
sendo feito  em referência a ponte  do Cinturão Verde.  O secretário
Celso Adame convida o vereador para fazer visita ao local da ponte,
a qual está sendo substituída por duas linhas de tubos de um metro
e meio,  e no máximo no dia de amanhã já haverá acesso no local.
Informa que para a secretaria foi comprado caminhão com recursos
próprios, hoje foi licitada  retroescavadeira  traçada e três veículos
pequenos, emendado deputado Moreira Mendes,  e ainda tem duas
caçambas e uma  maquina  Bobcat  para  trabalhar  no tapa-buracos,
emenda de um milhão de reais, do senador Acir, pedido dos
vereadores Mão e Bruno. Agradece também ao senador Ivo Cassol,
que passou para a secretaria de Obras três milhões e quatrocentos e
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oitenta mil reais,  uma  realidade,  e afirma que  hoje  tem garantido
para Cacoal, naõ sabe em quanto tempo, assim o ano que vem terá
dois caminhões ‘Munck’, uma retroescavadeira,  três veículos
populares, uma máquina Bobcat, um caminhão-pipa, quatro
caminhões traçados, uma  escavadeira  hidráulica, duas  patróis, um
retroescavadeira e um caminho toco,  para fazer uma ‘melosa’. Fala
que todos  os vereadores  assinaram reivindicação que  foi levada  a
Brasília, e hoje já começa a refletir o pedido levado a Brasília e que
está sendo atendida agora, e a estrutura da secretaria de Obras, a
partir do ano que vem será uma das melhores do estado de
Rondônia. O vereador  Adailton Antunes indaga onde foi colocado o
dinheiro da arrecadação de iluminação pública. O secretário Celso
Adame diz que está no banco, bem guardado, pois o município não
tem como  gastar  em outra  circunstância, haja vista que  é único e
exclusivo para a iluminação pública. Respondendo  pergunta  do
vereador Donizeti Souza da Silva o secretário Celso Adame diz que
está sendo  dada  manutenção a questão de chaves,  mas não está
fazendo troca de lâmpadas, pois isso não se faz com escadas, assim
de três meses para  cá não está havendo  reposição de lâmpadas,
pois não pode colocar em risco a vida de um trabalhador colocando-
o em escadas em cima de caminhão. Mas com a chegada  de
caminhão ‘Munck’ será feito um  mutirão para  resolver  o problema
das lâmpadas. O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  em
Questão de ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos com direito à apartes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valdomiro  Corá pede  que  ofício
seja enviado para o prefeito municipal solicitando que sejam
reduzidas as secretarias que existem no município e cita a secretaria
de Meio Ambiente  que deixa muito a desejar,  os canteiros  das
avenidas da cidade,  Cemitério Santo  Antonio  e cemitério da Linha
06, onde a capoeira está muito grande. Diz que é preciso secretaria
que tenha compromisso com o município, não se pode ter secretaria
como a do Meio  Ambiente que notifica e multa os empresários de
Cacoal, e salienta que qualquer município que queira gerar
empregos, em Rondônia, tem que valorizar  os empresários, que
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pagam impostos. E salienta que cada multa faz o empresário
desanimar e até ir para outro município. Pede que o prefeito ajunte
três secretarias e faça uma só, pois só a economia de dinheiro que
se vai fazer dá para colocar alguns aparelhos de ar condicionado na
Unidade Mista,  daria  para  comprar  vários tipos de remédios para
atender na Unidade  Mista. Diz que se reduzir  as secretarias  vai
sobrar dinheiro par fazer mais coisas no município de Cacoal. Cobra
do secretário de Obras  a travessia  do bairro  Santo Antonio para o
Bairro Liberdade, pois as crianças que estão indo para a escola estão
praticamente passando  com água pelo joelho, e isso não pode
acontecer num município como Cacoal, que tem recursos,  tem
condições de fazer, e se não tem maquinários pode fazer licitação e
contratar empresas  para atender a população. Fala que hoje se vê
preocupação para  arrecadar  dinheiro,  e o povo  não está contente
com os políticos e isto tem que ser lembrado, no Congresso Nacional
tem oito deputados federais, três senadores, eleitos por Rondônia, e
estão lá para fazer leis para prejudicar o homem do campo. Diz que
foi citado na sessão passada que um agricultor tem que vir da zona
rural para tirar uma liberação para vender uma galinha na cidade, e
isso é vergonhoso  para  o governo  do estado,  para  os políticos, e
estes políticos tem que estar lá para defender  o povo, inclusive
agora tem que fazer leis para acabar com as leis que ferram o povo,
mudar para  melhorar.  Fala que  o diretor  do SAAE  vá visitar uma
senhora no bairro  Teixeirão, a qual tem três filhos deficientes, e o
SAAE teve coragem  de colocar  dois relógios no terreno  dela  para
cobrar mais água, para render mais dinheiro para os cofres públicos.
Fala que o município tem que arrecadar, mas arrecadar de maneira
justa. Diz ainda: “Há alguns meses atrás eu denunciava nesta tribuna
dizendo que esta Casa de Leis queria comprar uma SW4, e alguém
falava: “O Corá está doido. ”; eu estou  doido  mesmo,  a camioneta
está lá no fundo, vereador do município de Cacoal não precisa andar
de SW4 não, vereador  de  Cacoal  tem que andar de Uno,  tem que
andar de Fusca, não precisa carrão, precisa de um bom atendimento
na Unidade  Mista, onde os empresários estão fazendo  ‘vaquinha’
para reformar a Unidade Mista, o vereador Corá doou quinze  folhas
de Eternit  para  tampar  a Unidade  Mista, eu, Corazinho,  tive que
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comprar, uma vergonha para Cacoal aonde o povo tem que construir
um hospital  no município de Cacoal,  enquanto  esta Casa de Leis
comprando SW4.  Eu  não uso este carro,  eu falo  com  certeza,  em
três mandatos que o vereador Corá, quase não pego o carro desta
Casa de Leis,  eu uso meu carro para ir na zona rural, eu uso meu
carro para fazer nossa visita ao povo que me elegeu, agora,
enquanto a população ajudando reformar a Unidade Mista, esta Casa
de Leis comprando uma SW4 para vereador andar para Porto Velho,
andar para  Brasília, andar  para  os quatro  cantos  do estado.  Para
com isso gente, vamos respeitar o nosso eleitores que paga
impostos, nosso povo que trabalha,  o nosso povo que não tem
remédios, o nosso povo que não tem ar condicionado no hospital, o
nosso povo que não tem ar condicionado na escola, vamos comprar
remédios para  o município de  Cacoal.  Eu,  senhor  presidente estou
fazendo este  discurso chateado com esta Casa, que aonde eu pedi
para devolver o dinheiro que sobrasse deste Poder para o Executivo
e investir na saúde de Cacoal e foi comprar SW4 nova. No mandato
passado, o presidente desta Casa, na época, devolveu dinheiro para
comprar ambulância para atender o povo de Cacoal, o Poder
Legislativo no mandato  passado  devolveu  dinheiro  para construir
uma praça para  a população de Cacoal.  E este Poder agora,  eu
gostaria mais uma  vez cobrar  de V. Exª com todo respeito,  com
todo carinho  que  eu tenho  pelo  senhor,  eu quero  saber  quanto o
senhor devolveu  para comprar um ar condicionado para a Unidade
Mista. Eu sei que não é nossa obrigação, mas nós como ser
humano, sabendo  da situação que  está passando  o município de
Cacoal hoje,  nós jamais  poderia  comprar  uma  SW4  para  vereador
andar. Eu falo sem medo de errar, é muito difícil, é muito difícil eu
usar um carro deste Poder, se eu precisar  ir para Porto Velho,
precisar ir para qualquer lugar deste país, eu vou com meu próprio
recurso, porque a não brasileira está envergonhada com os políticos
brasileiros, que  só pensa  em ferrar  o povo  brasileiro ”. O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,  a pedido  do IDARON  –
Agência de Defesa  Sanitária Agro Silvo Pastoril, e como servidor
afastado para exercer cargo de vereador, quer falar sobre a questão
da GTA de galinhas,  aves, suínos, e deixar  bem  claro,  não só do
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chefe da unidade de Cacoal, mas também dos servidores do órgão,
e salienta que o IDARON  cuida  no estado de Rondônia de um
patrimônio de mais de cinquenta por cento do PIB, a agropecuária,
mais de onze milhões de cabeças de bovinos, e toda parte animal e
vegetal, instituição importante, e parlamentares tem se preocupado
com GTA de  galinhas e salienta que esta  informação não procede,
nunca houve um auto de infração a nenhum produtor que venha a
trazer galinhas para a cidade, para vender na feira, inclusive o chefe
do órgão, disse não saber de onde os vereadores estão tirando esta
situação. Em respeito  aos servidores  do IDARON  de Cacoal,  pede
que os parlamentares  busquem  informações com mais seriedade,
mais responsabilidade, antes de se pronunciarem na sessão. Diz que
para trazer animais para a feira, dentro do município, não há
exigências, a lei prevê, mas há bom senso em Cacoal.  E esclarece
que existe lei sim para trazer animais de fora do estado, tem que ter
documentação, e se a pessoa for transportar para Porto Velho tem
que ter nota fiscal sim, mas é isento. Fala que a IDARON disse que
está a disposição para esclarecer estes fatos, inclusive, já disse que
vão aos meios de comunicação para dizer que nunca houve auto de
infração, em relação a galinhas,  pois isto não procede.  Diz que
conhece os servidores  do IDARON,  são prestativos,  responsáveis,
usam do bom senso, atendem muito bem as pessoas. Diz ainda que
o vereador Donizeti pediu que, devido a falta de energia, morreram
mais de duas mil aves, que precisava de um fiscal do IDARON, e ele,
vereador Rafael, ligou para o fiscal do órgão, e o mesmo foi no local,
servidor com responsabilidade,  vinte quatro horas prontos para
atender. Fala que não hou8ve auto de infração, não tem essa
exigência dentro do município de Cacoal, tem sim caso seja de outro
estado. Pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito  solicitando que  o
mesmo não deixe de pagar as horas extras dos servidores da
Educação, Saúde e outras secretarias  que faz horas-extras,  em
determinação de pedido  do Tribunal  de Contas,  não sabe quem
recomendou, mas que não faça isso, pois Cacoal tem recursos, tem
dinheiro, e os servidores merecem.  Que ofício seja enviado  ao
Ministério Público, pois juntamente com o vereador Fúria estiveram
na secretaria  de Obras,  verificando  e pode  observar  uma  grande
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quantidade de maquinário parada, e que o Ministério Público
encaminhe um oficial de diligência e que o mesmo faça
levantamento do maquinário e recomende  que a administração
pública tome  providências com relação aquilo ali, que  se faça uma
forma de recuperar  as máquinas ou então que  haja  um  descarte,
baixa geral, para pelo menos sobrar espaço e incrementar  com
novas máquinas. E que  se dê um fim nas máquinas velhas,  leiloe,
para que se possa limpar a secretaria. Manifeste sua tristeza em ver
suspensa a licitação de terraplenagem dos bairros Village do Sol I e
II, tinham cinco empresas  concorrendo,  mas infelizmente,  uma
empresa de Cacoal entrou com pedido  na justiça, solicitando  a
suspensão do certame licitatório, atrasando ainda mais o sonho dos
moradores do bairro.  Torce para que seja cassada  a liminar  de
suspensão e se dê prosseguimento  ao asfalto do bairro  Village  do
Sol. Que ofício seja encaminhando  ao secretário de Saúde
solicitando que o mesmo faça compras de medicamentos, materiais,
insumos, necessários para atender a população de Cacoal, pois tem
relatos de que acabou o soro fisiológico e glicosado e outros
medicamentos, que seja comprado  sem licitação, pois senão não
adianta ter feito decreto no dia nove de agosto de dois mil e treze
declarando situação de  emergência na área da saúde do município
de Cacoal, sendo que lei permite que se faça compra completa. Diz
que a empresa  não está entregando,  então que se notifique  a
empresa, que a mande para o Ministério Público. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, diz que ouviu a explanação do
secretário Celso Adame que colocou as dificuldades de sua
secretaria, e cita em relação ao caminhão ‘Munck’ que existe e está
ultrapassado e espera  que o novo  caminhão ‘Munck’ venha o mais
rápido possível, para  ajudar  na  questão da  iluminação pública. Diz
ainda que em relação a tapa-buracos, o período da seca chegou, e
hoje se vê que vai haver dificuldades, pois para refazer buracos com
chuva, não é possível, dentro de lama não dá certo. Que ofício seja
enviado diretor do DER agradecendo pela parceria que está havendo
com a SEMOSP,  que atendeu,  pelo menos dois pedidos seus,
vereador Donizeti,  um em relação a patrolamento e cascalhamento
da Linha  32 e Linha  36, agradece  em nome  da população destas
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linhas. Que ofício seja enviado ao secretário municipal de
Agricultura, em seu nome e em nome do vereador ‘Mão’, solicitando
o aterramento da  cabeceira  de uma ponte  na  Linha 09, onde  tem
sete famílias e estes não tem acesso a linha vicinal, sendo que estas
famílias produzem café, produzem leite. Em aparte o vereador Mário
Moreira indaga se a comissão fez alguma visita ao local.
Continuando, o vereador Donizeti informa que a comissão foi
instituída para verificar o patrolamento da área rural, e hoje foi com
o vereador Mão verificar ao problema que se referiu. Em relação ao
trabalho da comissão a situação é caótica no final da Linha 09, pois
ficaram nove quilômetros sem fazer, não foram atendidos, um erro
de medição, GPS, foi feito patrolamento, mas é preciso
cascalhamento. Fala que foi conseguido  já o cascalho,  e podem
conversar com  o Dê e Zulmar,  e podem  tirar  o tanto de cascalho
necessário para cascalhar a Linha 09. Que ofício seja enviado para o
secretário de Obras solicitando a substituição de uma pequena ponte
de um metro e meio  para tubos de concreto,  na Linha 02,  pois no
local, na semana passada, aconteceu um acidente com um caminhão
que puxa  frangos,  da  Globo  Aves, tombando e morreram  mais  de
três mil frangos. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB,
fala que  não pode  estar  no casamento  da neta  do Sr.  Menzaque,
neste final de semana, mas deseja sucesso a família do mesmo. Diz
ainda que muitas vezes se usa a tribuna para falar da secretaria de
Obras, e hoje  o secretário pode  explanar  algumas  coisas  que  irão
acontecer na secretaria,  mas quer  deixar  claro  que  a mesma  vem
sendo sucateada há muito tempo, não tem condições uma secretaria
sucateada, da maneira  que  se encontra,  fazer  um serviço de boa
qualidade para  o povo  de Cacoal,  não existe  secretaria  no mundo
sucateada que vai dar  conta de  alguma coisa.  Diz que fica feliz ao
ouvir o secretário dizer que existem emendas de senadores,
deputados federais  e demais parlamentares que estão contribuindo
com o município de Cacoal  e acha  que  é desta  forma  que  se faz
política, que se ganha credibilidade, para que no ano que vem, ano
de eleições, venha a Cacoal pedir voto novamente. Diz que o povo
de Cacoal não aguenta mais, e se vier ajuda deste tipo, Cacoal é que
ganhará com isso. Fala que hoje recebeu ligação, e há meses, pediu
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a ao deputado federal  do estado de  Rondônia, e já disse  que não
tem medo nenhum de falar nome de deputado nenhum se trouxesse
recursos para Cacoal,  pois  não mistura partidos,  e que aquele que
traz recursos para Cacoal tem que ter seu nome citado na tribuna, e
este lhe confirmou,  junto com os vereadores  Jabá e Mão, de
duzentos e cinquenta mil, que haviam pedido ao deputado, e ainda
confirmou que havia conseguido emenda para o vereador Mão, para
os produtores  rurais do município, e este deputado  se chama
Moreira Mendes. Que ofício seja encaminhando ao deputado Moreira
Mendes, parabenizando-o  por esta conquista,  e Cacoal  agradece,
quer seja uma emenda de cinco mil reais, aceita, não é
menosprezada. Que  ofício seja enviado  ao secretário de Educação
do município solicitando  que  o mesmo  faça a cobertura  da escola
Pedro Kemper, urgente. Fala ainda sobre o bairro Vista Alegre, pois
o povo não aguenta mais,  e indaga se será preciso tomar medidas
junto ao Ministério Público para  que  a empresa  faça um paliativo
para amenizar o sofrimento do povo daquele bairro, são buracos que
não acabam  mais. Coloca-se à disposição para ir junto com o
vereador Cesar Condack e demais vereadores ao Ministério Público e
pedir ajuda em relação ao bairro  Vista Alegre,  quanto as obras  de
saneamento. Registra  sua ausência nesta Casa nesta semana,  pois
continua indo a Porto Velho para ficar com seu pai, que já está na
UTI há três meses. O Sr. Presidente  Pedro Ferrazin  justifica a
ausência da vereadora Maria Aparecida  Simões que está com
problemas de saúde. O vereador Mário Moreira, PRP, cumprimenta e
diz ser a voz dos deficientes  auditivos deste  município, está nesta
Casa para defendê-los. Diz que hoje é o Dia Nacional da Valorização
da Família e que hoje estamos vivendo num tempo em que às vezes
nos esquecemos  da família, e parabeniza o vereador  Paty Paulista
pela preocupação que tem com seu pai. Salienta que ao chegar em
casa deve se ter diálogo com os filhos ao invés de ir ligar a televisão,
cuidar da própria vida ao invés de ir para ‘facebook’ cuidar da vida
dos outros. E a valorização da família o retorno vem de forma mais
séria e respeitosa.  Cita seus  pais  Luiz  Moreira  e Maria Rezende de
Carvalho que criaram  quatorze  meninos,  e deixa seu registro  no
sentido de  respeitar e valorizar a família. Fala que levou o prefeito
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ao bairro Vista Alegre, e este lhe entregou cópia de notificação feita
à empresa no dia oito de outubro, recebida no dia nove e a empresa
devolveu no dia dez, pensa que tem sim que cobrar a empresa, pois
está na hora de quem tem responsabilidade começar a cumprir, ou
se não tem que ‘desocupe a moita’, pois vir a Cacoal,  participar de
uma licitação, ganhar, se comprometer a cumprir a obra dentro do
prazo, recebendo por isso. E salienta que não é por falta de dinheiro
que as empresas deixam de cumprir o que fica para trás, é falta de
compromisso. E que é preciso sabe a quem a empresa é ligada, pois
tem empresa  que  tem  o dono,  mas  tem um bocado de  gente  por
trás, direcionando  a cabeça dele,  e tem se que  procurar  saber  se
não está acontecendo isso, e acredita que com essa empresa não é
o caso, já que é um empresa de nome, tem várias obras prestadas
no município, séria, mas está devendo  para a população do Bairro
Vista Alegre. Diz que foi pedido que aguassem as ruas do bairro, e a
empresa agora  mandou nota de  compra  de  um caminhão-pipa, da
Rodobenz, mas  já está em outubro  e está chovendo  e até sugere
que seja colocado  um basculante,  para tirar o barro.  Confia na
Mosaico, empresa séria, mas gostaria que o combinado, através de
papéis, de reuniões, já que vereadores como Rafael e Cesar
estiveram sentados com o dono da empresa há dez dias e este falou
que ia resolver o problema,  então que leve à sério e dê uma
resposta à população. Diz que Cacoal foi destaque do Ministério Meio
Ambiente por estar  tratando do meio  ambiente  e do Ministério da
Saúde por estar tratando do esgoto, enquanto capitais não tem nem
a metade que Cacoal tem de rede de esgoto,  Porto velho tem oito
por cento, Cacoal terá noventa e sete depois de pronto. Lembra que
a realmente a secretaria de Obras vem de secretaria de anos atrás,
com máquinas estragadas,  mas pela ação do trabalho,  e coisas
novas estão vindo.  Parabeniza o diretor  do DER,  Sr.  Pinheiro,  que
ajuda quando  pode,  o governo  do estado  quando  pode  ajuda,  e
pede que ofício seja enviado  ao diretor  geral do DER,  Sr. Lucio
Mosquini, que  dá autorização para  que  o DER  de Cacoal  ajudar  o
município de Cacoal. Diz que na quinta-feira  feira esteve em
Barretos, e teve o prazer de participar de encontro de colaboradores
do Hospital do Câncer de Barretos e conheceu o primeiro hospital da
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América Latina, infanto-juvenil, e graças a Deus tem pessoas como o
Sr. Henrique  Prata e coragem  de enfrentar  novos desafios,  um
hospital de primeiro mundo, quando a criança está em tratamento, o
teto do quarto  vai mudando  de cores,  e pode  ver a dedicação e
respeito com que  as pessoas  tratam o dinheiro  doado  por todo  o
Brasil. Ouviu  da  boca  do ministro  Alexandre  Padilha que  cuidar  de
gente teria que  ser tão importante  como  cuidar  de nosso próprio
corpo. Conversou com o mesmo e o hospital do Câncer de Barretos
é exemplo não só para o Brasil, mas também para o Estados Unidos,
tem cientistas  que vem conhecer  o hospital  para ver como é o
tratamento, e lá não se trata só com morfina,  quimioterapia  e
radioterapia e sim  também com amor, principalmente.  Diz que
Henrique Prata disse que quando colocou o hospital de Barretos em
Porto Velho foi porque ele viu tanta nojeira dentro do hospital, suas
falas, porem ressaltou o apoio do secretário de estado da Saúde, Sr.
Pimentel e do senhor  Governador,  salientando  que a saúde está
como está devido a administração anterior. Lembrou que Rondônia é
o estado que mais envia pacientes para Barretos hoje. Diz que ficou
hospedado em uma pensão com vinte pacientes  de câncer,  e
refletiu, que  ali onde  há e houve  tanto  sofrimento  seria uma  boa
escola para  os políticos que  tem  no Brasil  hoje.  O vereador  Bruno
Trevizani, PDT,  diz que no final de semana solicitou a recuperação
do Travessão dos Paranaenses, Linha 10 para Linha 11, onde tinha
ponte que precisava que se recuperasse a cabeceira, e agradece ao
serviço realizado. Fala que esteve representando  a Câmara no
Cacoal Selva Park, onde foi realizada a 5ª Festa do Atleta, realizada
pela AMEC, que contempla todos os atletas do município de Cacoal,
havendo desfile pra eleição de Mr. e Miss, dos jogos abertos, sendo
que a Equipe VM, conseguiu eleger ambas as categorias, e
parabeniza ainda o Sr. Romeu, da AMEC, por esse evento. Fala que
no próximo mês será disputado o JIR,  onde Cacoal é tricampeã, e
quem sabe trará o tetra.  Diz que  na semana  passada  esteve em
visita a construção da Vila Olímpica de Cacoal,  que  está indo de
‘vento em popa’ , 1ª etapa, e espera que seja terminada até o final
de dezembro, para que o União possa disputar o campeonato da 1ª
Divisão, de casa nova. Pede que ofício seja enviado a secretaria de
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Saúde solicitando que esta  divulgue o índice de  DST do município,
para que se faça campanha de prevenção durante o ano todo, não
somente em período de carnaval,  pois é uma doença que  está se
espalhando pelo município muito rapidamente.  Que ofício seja
enviado ao delegado  de polícia de Cacoal, solicitando  que seja
reforçado o patrulhamento nas proximidades das escolas,  tanto no
período diurno como  noturno, devido a reclamações de estudantes
que estão sendo seguidas após saírem das escolas. Que ofício seja
enviado para a secretaria de Meio Ambiente solicitando a limpeza da
praça do Teixeirão, pois esteve  na mesma  na semana  passada,  e
moradores estão cobrando este  benefício, com varrição, pintura de
meios-fios, roçagem e poda de árvores. Pede que ofício seja enviado
a secretaria de Obras solicitando o cascalhamento da Linha 09, final,
onde é o ponto  crítico, com morros.  Diz quem o FHITA contempla
muito pouco  com cascalhamento, só dez  por  cento do total, assim
que a secretaria de Obras faça o cascalhamento, não só da Linha 09,
bem como das demais linhas. Fala que o União Cacoalense jogou em
casa e perdeu  de 2 x 1 para  o time do Espigão, mas já estava
classificado com antecedência, mas no dia 02 volta a campo para a
primeira partida  da semifinal,  não sabe  ainda  se joga  em casa  ou
fora. Parabeniza o Sr. Brito, presidente do União pelo belo trabalho
que vem realizando. O vereador Cesar Condack, PSDC, diz que tem
admiração muito grande pelos enfermeiros e técnicos de
enfermagem, e cita os como carro chefe dos hospitais, e são pouco
valorizados neste município, e que chegou a hora desta Casa olhar
com carinho  e respeito  e cobrar  do secretário municipal de Saúde
para que valorize esta classe de trabalhadores, sendo que o salário é
muito baixo.  Fala que  Unidade  Mista de Cacoal  tem que  ter suas
portas lacradas  com urgência, não importa  quem  vai arcar  com  a
responsabilidade, se o prefeito,  se Confúcio, se Dilma, alguém tem
que arcar  com a responsabilidade,  mas não tem como  a Unidade
Mista ficar com as portas abertas. Diz que alguém pode dizer que é
omissão de socorro  não atender  as pessoas,  mas indaga  se não
acham que uma pessoa lá dentro, com cirurgia, sem remédio, não é
omissão de socorro também. Diz que é melhor fechar e o Ministério
Público tome providências, alguém tem que ser responsabilizado, se
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existe sistema de saúde no país este tem que ser responsabilizado,
não pode  é a pessoa  não ter soro,  e ninguém vai delegar  culpa a
ninguém, mas tem que lacrar a porta da Unidade Mista e pede que
presidente desta Casa forme uma comissão para  ir ao Ministério
Público e conversar com o promotor de Justiça e este tome
providências, porque ele é quem tem a força maior para, junto com
os vereadores, lacrar a porta da Unidade Mista e passar a
responsabilidade para  quem ‘botou o lombo ’ para  ser responsável.
Diz que não tem soro na Unidade Mista, não tem Decadron,
Buscopan, fios cirúrgicos. Em aparte o vereador Valdomiro Corá não
concorda que a Unidade  Mista seja fechada,  pois é um prejuízo
muito grande  para Cacoal, isto porque  a Unidade  Mista atende
praticamente vinte  municípios do estado,  e pacientes  vindo  destes
municípios, não tem prefeito  que  dê conta  disso.  O que  precisa  é
cada município arcar com seus pacientes, Cacoal só atender Cacoal,
e quem vai atender  o resto do estado é governo do estado.
Continuando, o vereador  Cesar  diz que  se fechar  hoje a Unidade
Mista é lucro para Cacoal, pois quando  estiver com as portas
fechadas não serão recebidos  pacientes de fora,  aqui é regional, é
polo, e mas deixando  de atender  na  Unidade Mista,  Cacoal  só vai
atender os pacientes  de Cacoal, os outros municípios serão de
responsabilidade do estado. Fala que os enfermeiros querem
trabalhar, mas não tem condições de trabalho, aí as pessoas xingam
dizendo que o enfermeiro não quer trabalhar, mas não condições de
trabalho. Fala que não quer delegar culpa, mas tem se achar solução
para a Unidade Mista de Cacoal, os doze vereadores estão ganhando
salários e o povo sofrendo, assim pede que seja formada comissão
para ir até ao Ministério Público conversar  sobre  a situação, e que
não pode é o vereador todo mês pegar seu salário, prefeito,
deputado, todos pegando seus salários e o povo sofrendo. São cinco
meses sem raio-x, e Ministro Andreazza  está socorrendo  Cacoal
nesse ponto. Diz que colega bateu num cavalete na Avenida
Primavera, foi para o hospital São Paulo, cobraram  trezentos e
quarenta reais, e disse-lhe que não pagasse, depois que batessem o
raio-x, diga para o diretor do Hospital São Paulo: “Mande para
prefeitura que eu não vou pagar isso, mesmo que forem me
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processar”, e não pague.  Diz que  o povo de Cacoal  não aguenta
mais e até quando se vai com doze  vereadores,  um prefeito e um
vice-prefeito, dois deputados  estaduais e um federal, que não
consegue um raio-x para a Unidade Mista, e podem acabar com os
políticos, pois se pegarem os salários de vereadores e deputados dá
para comprar máquinas sofisticadas, de alta tecnologia. Diz que não
será omisso  com  o compromisso  que  o povo  lhe  deu.  O vereador
Claudemar Littig, PDT, comenta sobre a saúde de Cacoal e sabe que
existem bons profissionais trabalhando na Unidade Mista, no FSESP,
com aproximadamente  trezentos atendimentos  por dia, mais de
vinte atendimentos ortopédicos, cinco operações por dia, e havendo
ainda uma  equipe  de médicos e enfermeiros  reduzida.  Esteve  nos
locais hoje e está faltando o básico, como dipirona, soros,
antibióticos. Em aparte  o vereador  Mário Moreira  diz que esteve
também no hospital e soube que a empresa que vendeu
medicamentos foi notificada hoje e vai ser responsabilizada em cinco
mil reais/dias  que não entregar  os medicamentos.  Participou  da
licitação, registro de preço e não entrega os medicamentos e quem
sofre com isso é a população. Continuando, o vereador  Claudemar
Littig diz  que espera que a secretaria de Saúde dê resposta para o
povo de Cacoal,  pois o povo não pode  ficar  sem remédio e sem
atendimento. Agradece  ao DER que retomou os trabalhos em
Divinópolis, depois  de ficar  várias semanas  sem trabalhar  naquela
comunidade, voltou a fazer o asfalto.  Parabeniza  o secretário de
Obras e equipe por atender pedido de tapa-buracos na Rua São Luiz,
bairro Princesa Isabel.  Cobra  do secretário Romeu e Celso  Adame,
que não se definem  de quem  é a culpa  de não haver  a troca  de
lâmpadas da quadra do Riozinho, pois foram colocadas lâmpadas de
400W, sendo  que no projeto a lâmpada tem que ser  de 1000W, e
providências tem que ser tomada  neste sentido.  Que ofício seja
enviado ao secretário municipal de Saúde solicitando que o carro do
‘fumacê’ seja encaminhada  para  a Linha  21, Divinópolis e demais
comunidades, pois já houve três casos de dengue na Linha 21. Que
ofício seja enviado para o prefeito formalizando pedido da quadra da
Linha 221, sendo que senador Acir disponibilizou  emenda de
quatrocentos mil para construção do ginásio. Parabeniza o senador
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Acir, do PDT,  que  disponibilizou emenda  para  vereadores  do PDT,
um recurso  de  um milhão de  reais para compra de máquinas para
Cacoal, e está sendo encaminhado  um caminhão ‘Munck’, um
caminhão caçamba e uma máquina Bobcat, sedo que foram
destinados um milhão de reais para a Avenida Uirapuru, um milhão
para a Avenida Amazonas,  um milhão para compra  de máquinas e
ainda tem projetos de um milhão, seiscentos e noventa e cinco mil
reais, para Cacoal e este é o partido  do PDT trabalhando  para
Cacoal. Que ofício seja encaminhado  ao secretário de Obras
solicitando o cascalhamento dos pontos  críticos da Linha  09, 12 e
17, o que vem cobrando desde o início do ano. Pede que ofício seja
enviado ao deputado Moreira Mendes, agradecendo por emenda de
cem mil reais, o que já tinha  sido conversado  no início do ano.
Parabeniza o secretário de Obras pelo patrolamento e
cascalhamento do travessão da Linha 10 para Linha 11, um trabalho
perfeito. O vereador  Valter Pires,  PT,  fala que esteve visitando seu
bairro, na Rua Perimetral,  final da Rua Lemuel  Ssilva Dantas, onde
todos os anos forma uma lagoa e não tem como pedestres, motos e
carros baixos passarem no local, e pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras  solicitando  que  este problema  seja sanado,  o
escoamento da água. Lê na íntegra o relatório da Secretaria
Municipal de Agricultura lhe  enviou e pediu que fosse  repassado a
todos, no período de janeiro  a agosto de 2013. Diz que Cacoal
possui 5.049 propriedades rurais, destas, noventa por cento são de
pequenas propriedades rurais, ou seja agricultura familiar, formadas
por 42 associações, sindicatos e cooperativas, e cita os trabalhos, no
relatório, realizados  pela secretaria  de Agricultura.  Diz que hoje
recebeu o deputado federal do PT, Padre Ton, que lhe informou que
disponibilizou junto ao Ministério da Saúde emenda individual de sua
autoria no valor de cento  e cinquenta  mil reais para  aquisição de
equipamentos para atender  as necessidades  da rede de saúde
municipal. Que ofício seja  enviado ao deputado Padre  Ton,  do PT,
por mais este  benefício encaminhado. O vereador Adailton Antunes
Ferreira, PRB,  diz  que cento e cinquenta mil trazidos pelo  PT,  pelo
deputado federal  Padre  Ton, é muito  pouco,  esperava  um pouco
mais. Em  aparte  o vereador  Valter  Pires diz que  pior  seria  se não
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tivesse vindo  nada.  Continuando,  o vereador  Adailton  Antunes  diz
que ainda  continua  na sua posição, só cento  e cinquenta mil. Diz
ainda aos deficientes auditivos que a área pedida para sua
associação, e salienta que a Câmara não é dona de área alguma, só
irá doar aos mesmos o que é deles, e não cabe a Câmara interferir
nesta situação. Fala de sua visita, juntamente  com o vereador
Rafael, para olhar em relação aos equipamentos  da iluminação
pública, e lá foram encontrados  reatores de 2005, lâmpadas de
2008, materiais de 2011 e 2012, mas de 2013 nada foi encontrado,
e acredita  que  o dinheiro  da iluminação pública está na conta  da
prefeitura, e acredita  que tem muito dinheiro  guardado  porque
pouca coisa  foi comprada  de 2008 para cá, acredita que tenha de
cinco a seis milhões guardados no cofre da prefeitura, haja vista que
é um dinheiro vinculado a iluminação pública e não é pouco dinheiro,
pois pouco investimento  foi feito, e conseguiram  comprar um
caminhão aos quarenta  e cinco minutos do segundo  tempo, e
acredita que não vão conseguir trocar lâmpadas este ano por causa
das chuvas.  Mas  o que  mais  lhe  chamou a atenção foi que  foram
encontrados alguns aparelhos de ar condicionado, e foi relatado pelo
responsável do almoxarifado  que  há meses estes aparelhos  estão
parados, aguardando serem distribuídos para as UBS. Acredita que
não é de conhecimento do prefeito em relação a estes aparelhos  de
ar condicionado, pois esteve em seu gabinete pedindo que apoiasse
o motocross  em Cacoal  que  em contrapartida o motocross  doaria
alguns aparelhos de ar condicionado, e com a cobrança de vinte e
cinco reais o dinheiro seria revertido para compra de ar
condicionado. Pede que ofício seja enviado  ao Ministério Público
solicitando que não deixe se desfazer dos aparelhos de ar
condicionado, pois dos vinte e oito aparelhos  só restam vinte
equipamentos. Fala que a Câmara de Vereadores e Ministério Público
não vão conseguir fechar Unidade Mista, a imprensa, o prefeito, não
vão conseguir fechar a Unidade Mista, só tem algumas pessoas que
é possível fechar a Unidade Mista, os funcionários da Unidade Mista,
pois basta  cruzarem  os braços e dizerem  sobre  a estrutura  e das
más condições de trabalho  em que vivem. Lembra  da falta de
medicamentos e salienta que esteve hoje na Unidade Mista
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fotografando a situação dos quartos, os pacientes levando
ventiladores, com permissão dos mesmos,  e uma mulher gritou do
corredor: “Chama a polícia, chama  a polícia”, aí ela o olhou  e ele
informou que estava tirando fotos com permissão dos pacientes, e aí
ela disse que deveria suspender o chamamento da polícia, a senhora
é funcionária da secretaria de Saúde, e lhe perguntou o motivo da
falta de medicamentos na Unidade Mista e a mesma respondeu que
a empresa  não está prestando  serviços, assim já foi achado  o
culpado, diz o vereador Adailton, a culpada é a empresa. A
funcionária disse que a empresa já foi notificada, que a mesma vai
pagar cinco mil reais de multa por dia, já está pagando, e indagou
onde estavam  os cinco  mil, para  comprar  medicamentos,  pois os
pacientes estavam  precisando,  e a funcionária disse que é difícil
pegar o dinheiro  para  comprar  medicamentos,  mas a culpada é a
empresa, e mais culpada  é a população que há tempos vem
escolhendo de forma errada seus representantes. O vereador Pedro
Antonio Ferrazin  passa a presidência da sessão para o vereador
Mário Moreira,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde  pede  que
ofício seja enviado ao senador Ivo Cassol agradecendo  pela
liberação de emendas  no valor de três milhões, quatrocentos  e
oitenta mil reais, que serão destinadas  para  aquisição de quatro
caminhões, uma escavadeira hidráulica, PC, duas moto-niveladoras,
uma pá carregadeira,  uma  retroescavadeira  e um caminhão toco,
para o município de Cacoal. Fala que em Brasília tem muito dinheiro,
é só fazer projetos e correr atrás. Agradece ao prefeito Franco pelo
empenho na liberação deste e de outros recursos  que deverão
contemplar o município, tais como recursos para atender o Conselho
Tutelar, através de emenda do deputado Padrre Ton, recursos para
atender o hospital municipal, recurso senador Valdir Raupp, de vinte
milhões, recursos para ampliação da rede de abastecimento de água
do município, construção de novos reservatórios no valor de
quarenta e sete milhões de reais, mil unidades habitacionais através
do Programa Minha Casa, Minha Vida. Diz que Cacoal a partir do ano
que vem nenhum  município vai ter o que Cacoal terá, será um
canteiro obras. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que é muito
importante isto, e salienta que em viagem passou por Minas Gerais e
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Goiás, e não se pode comparar  a Cacoal que está muito mais
avançada. Continuando,  o vereador  Pedro Ferrazin  diz que tem
municípios com duzentos  anos que  não tem a estrutura  que  tem
Cacoal, que está de parabéns. Fala que os vereadores  tem que
correr, ir atrás de recursos, pois se não forem atrás os recursos irão
para outros municípios. Que ofício seja enviado a Associação
Cacoalense de  Imprensa parabenizando as pessoas que receberam
carteiras de membros da imprensa cacoalense, os vereadores são os
representantes do povo, mas a voz do povo é a imprensa. Que ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando que sejam tomadas
providências com relação a uma vala na Linha 09, nas proximidades
da Igreja Luterana, bem como verificar a situação de um bueiro na
Linha 06, em frente ao lado do Parque dos Lagos. Que ofícios sejam
enviados para a Secretaria de Saúde e a Vigilância Sanitária para que
enviem a esta  Casa quais as ações que estão sendo tomadas com
relação a dengue em Cacoal, sabe das dificuldades enfrentadas pelo
município, mas não se pode deixar a comunidade sofrer  com nova
epidemia, e salienta que em Porto Velho já foram registrados mais
de 1300 casos.  Em aparte  o vereador  Donizeti  diz que  conversou
com o coordenador  da Fundação Nacional de Saúde, em relação a
camioneta que estava em Cacoal para fazer ‘fumacê’, que foi
retirada de Cacoal e levada para a coordenação em Porto Velho, e o
coordenador garantiu que em dez dias a camioneta estará de volta a
Cacoal para fazer o trabalho de ‘fumacê’ em Cacoal,  no combate a
dengue. Continuando, o vereador  Pedro Ferrazin que em relação a
Unidade Mista,  e que o hospital  municipal  a ser implantado  no
município levará cerca de quatro anos para conclusão, e a Unidade
Mista está aí, é preciso uma reforma  na mesma,  e se fechar  a
mesma, como  se fará para atender o povo.  Conversará com o Dr.
Julio para que se saiba o que se pode fazer na Unidade Mista, para
que possa continuar  atendendo  o povo, os pacientes.  Diz que
realmente faltam medicamentos básicos na Unidade Mista, e isto é
preocupante. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Ausente  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões. O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  seja lida somente  a súmula e parecer  do
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projeto de lei, pois o mesmo já foi amplamente discutido e analisado
nas reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Em seguida é o Requerimento  n. 92/CMC-2013 de autoria do
vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2°
e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis requer  que  seja
posto em votação o presente  requerimento  de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos de Leis n°s 135/13, de autoria  do
Poder Executivo, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei n. 135/13  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 130/13 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é o
Requerimento n.  94/13-CMC de  autoria do vereador  Pedro Antonio
Ferrazin que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento de Urgência Simples para inclusão e
deliberação dos Projetos  de Leis n°s 126/13,  de autoria  do Poder
Executivo, é colocado em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, pois o mesmo já foi amplamente
discutido e analisado  nas reuniões das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado havendo apenas
o voto contrário do vereador  Valdomiro  Corá e registrando-se  a
ausência da vereadora Maria Aparecida Simões. O Projeto de Lei n.
126/13 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  convênio
com o estado de Rondônia, por intermédio da Secretaria de Estado
da Segurança, Defesa e Cidadania  com interveniência da Polícia
Militar do
Estado de Rondônia e dá outras providências. Os pareceres  das
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Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e
Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento, favoráveis, sendo que
neste último há proposta  de emenda,  são respectivamente,  lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados,
havendo apenas  o voto contrário do vereador  Valdomiro  Corá nos
mesmos, e registrando-se a ausência da vereadora Maria Aparecida
Simões. A seguir é o Projeto de Lei n. 126/13 colocado em
discussão. O vereador Valdomiro Corá se mostra contrário,
esclarecendo que  não acredita que será repassado dinheiro para a
polícia militar  ferrar  o povo,  com  multas,  mesmo  faltando dinheiro
para a saúde, salientado  que isto é uma vergonha.  Também o
vereador Adailton Antunes Ferreira, se mostra favorável a aprovação
do projeto de lei e mostra seu ponto de vista em relação ao mesmo.
Novamente o vereador  Valdomiro  Corá usando  da palavra  diz ser
contrário a aprovação da matéria. O vereador Cesar Condack diz ser
favorável a aprovação do projeto  de  lei, e que não deve se deixar
virar bagunça o trânsito em Cacoal. O vereador Mário Moreira
também se mostra  favorável a aprovação da  matéria em pauta,  e
que deve haver conscientização da população com relação ao
trânsito. Ainda o vereador  Rafael Evangelista diz das  competências
das polícias e parabeniza a mesma pelo excelente trabalho, mas vai
acompanhar o voto do vereador Corá, ia se abster, mas vai
acompanhar o voto,  pois  a SEMTTRAN tem que cumprir  seu papel
na competência municipal, e nada impede da polícia acompanhar a
SEMTTRAN em relação ao cumprimento   dos auto de infração
municipal. O vereador Valdomiro Corá novamente  se manifesta
contrário, dizendo que a polícia militar vem de Porto Velho, fica em
melhores hotéis, melhores restaurantes, tudo à custa do povo, e fala
que vereador  está aqui para defender o povo,  e ele vereador Corá
sempre defende  o povo desta cidade  que lhe confiou  seu voto.
Colocado em votação foi o Projeto de Lei N. 126/13 aprovado
obtendo 07 (sete)  votos a favor,  dos vereadores  Adailton Antunes
Ferreira, Bruno Trevizani Cesar Domingos Condack, Claudemar Littig,
Donizeti Souza  da Silva,  Mario  Moreira  e Valter  Pires, e 03 (três)
votos contrários dos vereadores Emílio Junior Mancuso de Almeida,
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  e Valdomiro  Corá. Havendo  o
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registro da ausência da vereadora  Maria  Aparecida  Simões. O Sr.
Presidente Pedro Antonio Ferrazin a pedido do vereador Cesar
Condack nomeia  Comissão para  averiguar  problemas  na Saúde do
município de Cacoal e visita ao Ministério Público, ficando a mesma
assim composta:  Cesar Condack, Adailton Antunes Ferreira e Mário
Moreira. E após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h50min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.//////////////////

 
Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________
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